花钱请陪诊到底合不合算

老人来说,去趟医院真不 容易。且不说往返医院要 花时间,光是预诊挂号、找 科室、付费、拿药,就要排 很多次队,更别说对着各 种智能化自助机器刷卡、 扫码,精神高度紧张。

针对这些痛点,陪诊服 务应运而生。然而,有老人 在打听价格后,舍不得增加 这笔额外开支。花钱请陪 诊,到底合不合算呢?

陪诊服务日益走俏

在业内从业人员看 来,陪诊服务的潜在需求 正日益增长。

"目前我们公司有5名 专职陪诊员,接单量趋于 饱和。"长沙锦医卫信息科 技有限公司负责人陈辉介 绍,去年下半年,长沙的陪 诊公司迎来了一波发展高 峰期,之后,一批公司和人 员陆续退出。据不完全统 计,如今仍有近百位陪诊 员奔波在长沙各大医院。

对于子女不在身边的 有的陪诊员通过分享自己 的工作日常,来挖掘潜在 客户,像陈辉的公司运营 了微信小程序,以供客户 自助下单。

> 在陪诊员看来,最核 心的工作是在整个就医流 程中为患者提供帮助,包 括提前预约挂号、预约检 查、引导至诊间及检查室、 代取药品、代问诊,甚至还 包括接送患者、提供心里 慰藉等服务。

请陪诊到底划算吗

记者从长沙的几家陪 诊公司了解到,陪诊半天 收费为200元左右,陪诊 一天为300—400元左 右,接送服务一般需要另 外收费。

花两三百元,能免除挂 号难、无效排队、找不到诊 室的苦恼,老年人愿意买单 吗?湖南衡阳的陶先生表 示,自己能接受这笔费用, "今年4月,我到长沙看病, 陪诊小姑娘帮我提前挂号,



某陪诊机构的收费情况

还到车站接我,全程陪我看 病,让我感觉很踏实。要 是我独自去看诊,在挂号 那一步就会被难住"。

对于花钱请陪诊到底 划不划算,95后陪诊员小 依帮着算了一笔账:老人去 医院看病,如果让家中年轻 人请假陪同,一般需要扣工 资。如果是外地来长沙的, 因为挂号难、流程不熟练 等,一番耽搁之下可能还要 临时住下来,从而增加一两 天的住宿费。这样算下来, 相关费用远远高于陪诊费 用。"现在,有些外地的青 中年人来长沙看病,为了 省时省事,都会花钱请陪 诊员。"小依透露。

第一次请陪诊需注意什么

那么,第一次请陪诊需 要注意些什么? 多位资深 陪诊员帮忙总结了三点。

选择有公司属性的陪 诊团队。有公司背景的专 业队伍,服务质量较有保 障。一旦陪诊出现问题,可 向公司提出问询和投诉。

选择有固定价格体系 的陪诊平台。不正规的陪诊 机构或组织,价格波动大,陪 诊人员或会私下加价。

明确陪诊需求,提前 沟通。最好不要让机构随 机分配陪诊员,应主动提 前了解陪诊员的服务时 长,选择自己中意的陪诊 员。如果有特殊需求,如 希望提前租借轮椅等,应 在下单前提出来。(本报记 者李仲文)

编辑插嘴 如果您有 陪诊、陪聊、助浴、家政等 需求,欢迎随时联系记者 (电话为18974817049),记 者将推荐最可靠的专业人 员为您提供贴心服务。

行业观察

* 快乐老人报

社区医养 或成新业态

大多数养老机构的 人住率偏低。今年上半 年,北京市民政局曾公 布数据,北京571家养 老机构的平均入住率仅 为38.4%。其中,医疗 服务欠缺成为老人不愿 人住的重要原因之一。 然而,想要在养老机构 里做一个完善的医疗体 系,成本太高。

事实上,实现"医养 结合"的理想方式是在 养老机构里设立医疗的 分支机构,而不是让养 老院建医务室或让医院 拿出独立设施来干养 老。目前,北京等地的 机构正尝试打造居家、 社区、机构相协调,医养 和康养相结合的"社区 医养"服务体系。比如, 从社区卫生服务站抽出 医护人员,进驻到养老 院的医务室提供服务。 (北京市广源长青养老 中心负责人 詹永)

长期照护支付意愿 多在月均千元以下

在我国,失能老人 照护需求总体较高。在 照护需求支付意愿方 面,总体而言,失能老人 家庭可承受费用标准在 月均千元以下的占比最 高(47.5%)。进一步分 析发现,失能老人家庭 对机构照护服务的支付 意愿存在明显地区差 异,东部地区费用承受 能力较强,中西部地区 费用承受能力较弱。(中 国人口与发展研究中心 副研究员 李月)

电动轮椅年终价格战开启

助听器体验活动 仍在继续

已报名参加助听器 免费体验活动的读者,可 于每周一、三、四的上午, 来报社参加体验。体验 活动还将持续一段时间, 长沙读者可联系记者(发 短信至18974817049)安 排体验场次。对于有购 买需求的读者,厂家表 示,将以最优惠的价格给 到大家,购买产品使用 30天不满意,都可以退 货退款。(记者李仲文)

"享老"版 11 月 23 日 刊发《"老头乐"退场,电动 轮椅订单猛增》后,咨询电 动轮椅的读者多了不少。 有读者希望详细推荐几款 性价比高、口碑较好的电 动轮椅。记者在咨询业内 人士时了解到,进入12月 份后,随着天气变冷,电动 轮椅也进入了销售淡季, 部分品牌电动轮椅纷纷开 手的好时机。

就品牌而言,护卫神 的多款电动轮椅(铝合金、 铝镁合金车架)价格相对 亲民,优惠力度较大。其 为实惠。总体而言,是预

中,护卫神小金刚的马力 较大、重量较轻,女士也能 轻松搬运。此外,其前后 折叠结构具有更强的稳定 性,折叠后方便携带和存 放。稍微不足的是,其外 形较为传统,可能看起来 不太时尚。迈德斯特的智 能全自动轮椅有低靠背款 和高靠背款,其中低靠背 款自带储物篮,方便收 启年终价格战,现在是人 纳;高靠背款可坐可躺, 能自由调节到舒服的角 度。相对来说,该品牌轮 椅车体结构扎实,在越障 方面表现不错,价格也较

算有限又追求性能的消 费者的不错选择。如果 预算较高,想要买一款外 观时尚的电动轮椅,可以 考虑邦邦机器人智能电 动轮椅,其配备航空级座 椅,乘坐感更舒适。此 外,它能实现松手即停, 不溜坡更安全。

对于有读者反映"二 三线城市找不到实体店" 的难题,记者联系了多家 电动轮椅厂家和销售商 家,他们表示,旗下电动轮 椅可全国包邮,老年人使 用半个月不满意,可随时 退货退款。(记者李仲文)

